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◎ 選擇題，共20題，每題5分

( B ) 1.
均勻導線的截面積與其電阻值之關係為　 (A) 正比   (B) 反比   (C) 無關   (D) 平方反比
( C ) 2.
有一A導線其截面積為20mm2、長100公尺，若其電阻係數為1.5 ×10-10(
[image: image1.wmf]W

-m)，則電阻值為   (A) 6 ×10-3
[image: image2.wmf]W

   (B) 1.5 ×10-3
[image: image3.wmf]W

 (C) 0.75 ×10-3
[image: image4.wmf]W

   (D) 0.375
[image: image5.wmf]W

 ×10-3
[image: image6.wmf]W


◆詳解：R2＝1.5 × 10-10
[image: image7.wmf]6
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[image: image8.wmf]W


( D ) 3.
承上題，有另一B導體其長、寬均為A導體的兩倍，則B導體的電阻變為　 (A) 3×10-3
[image: image9.wmf]W

   (B) 1.5×10-3
[image: image10.wmf]W

   (C) 0.75×10-3
[image: image11.wmf]W

   (D) 0.375
[image: image12.wmf]W

×10-3
[image: image13.wmf]W


◆詳解：R2＝
[image: image14.wmf]r
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2

1

2

2

A

l

＝0.5R1＝0.5(0.75×10-3＝0.375
[image: image16.wmf]W

×10-3
[image: image17.wmf]W


( A ) 4.
均勻導線將長度加倍，直徑減半，則該導線的電阻值為原來的幾倍？　 (A) 8   (B) 
[image: image18.wmf]8

1

   (C) 4   (D) 
[image: image19.wmf]4
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◆詳解：R2＝
[image: image20.wmf]r
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( B ) 5.
下列何者導電最佳？   (A) 金   (B) 銀   (C) 銅   (D) 鋁
( D ) 6.
以色碼來表示電阻值的電阻，通常為　 (A) 水泥電阻   (B) 線繞電阻   (C) 金屬膜電阻   (D) 碳膜電阻
( B ) 7.
A、B兩導體以相同材料製成，導體A的截面積為B的兩倍，導體A的長度為B的一半，若A的電阻為5
[image: image22.wmf]W

，則導體B的電阻為　 (A) 10
[image: image23.wmf]W

   (B) 20
[image: image24.wmf]W

    (C) 40
[image: image25.wmf]W

   (D) 80
[image: image26.wmf]W


◆詳解：R2＝
[image: image27.wmf]r
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[image: image29.wmf]W


( C ) 8.
使1公克的水溫度升高1
[image: image30.wmf]C

°

，需電能多少焦耳？　 (A) 1   (B) 0.24   (C) 4.2   (D) 3.6×106
( C ) 9.
某電阻色碼為棕、黑、紅、銀，則該電阻器可能之最高電阻值為　 (A) 900
[image: image31.wmf]W

    (B) 1000
[image: image32.wmf]W

    (C) 1100
[image: image33.wmf]W

    (D) 1200
[image: image34.wmf]W


◆詳解：棕、黑、紅、銀＝10 ( 102 
[image: image35.wmf]±

10%，
最大值為：1000＋(1000 ( 0.1)＝1100
[image: image36.wmf]W


( A )10.
金屬導體因為溫度升高，而使電阻增大，絕緣體若因溫度超過限度，溫升將使絕緣電阻值   (A) 急降   (B) 急升   (C) 稍降   (D) 稍升
( D )11.
以硫化鎘Cds作成的特殊電阻元件是？　 (A) 熱敏電阻   (B) 壓敏電阻   (C) 水泥電阻   (D) 光敏電阻
( C )12.
有關電阻的規格，下列那一項是最不需要的？　 (A) 電阻值   (B) 額定功率   (C) 廠牌   (D) 誤差值
( C )13.
有一電動機內部銅線繞阻，20
[image: image37.wmf]C

°

測得電阻為10
[image: image38.wmf]W

，運轉一段時間後，電阻變成12
[image: image39.wmf]W

，求此時線圈之溫度上升了幾
[image: image40.wmf]C

°

？　 (A) 70.9   (B) 60.9   (C) 50.9   (D) 40.9
◆詳解：應用(2-7)公式，
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 EMBED Equation.3  [image: image43.wmf]10
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解得t2＝70.9
[image: image45.wmf]C

°

，故溫升為：70.9－20=50.9
[image: image46.wmf]C
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( B )14.
設電鍋的電阻為5
[image: image47.wmf]W

，通以10A之電流，試問電鍋每秒產生之熱量為何？　 (A) 50卡   (B) 120卡   (C) 250卡   (D) 500卡
◆詳解：H＝0.24 I2Rt，
＝0.24(102×5 ×1＝120 卡
( D )15.
某電線若其線徑由3.2mm降為1.6mm，長度不變，則其電阻值應為原來的　 (A) 1/4倍   (B) 1/2倍   (C) 2倍   (D) 4倍
◆詳解：R2＝
[image: image48.wmf]r
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( A )16.
一色碼電阻為100
[image: image50.wmf]W



 EMBED Equation.3  [image: image51.wmf]±

5%，則其範圍值在　 (A) 95～105   (B) 90～110   (C) 99～101   (D) 99～100.5  
[image: image52.wmf]W

之間
( D )17.
某導體在100
[image: image53.wmf]C

°

時之電阻為15
[image: image54.wmf]W

，在20
[image: image55.wmf]C

°

時之電阻為5
[image: image56.wmf]W

，則該導體在20
[image: image57.wmf]C

°

時的電阻為溫度係數為　 (A) 0.25   (B) 0.05   (C) 0.005   (D) 0.025
◆詳解：
[image: image58.wmf]5
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( A )18.
某電阻色碼之電阻範圍為950
[image: image63.wmf]W

至1050
[image: image64.wmf]W

之間，則其色環依序為　 (A) 棕黑紅金   (B) 白綠黑金   (C) 棕黑黑銀   (D) 棕黑黑白
◆詳解：(950+1050)/2=1000，得其值為1000
[image: image65.wmf]±

50
[image: image66.wmf]W

，或1000
[image: image67.wmf]±

5%
[image: image68.wmf]W

，
故其色碼為：棕黑紅金
( D )19.
有一電燈泡的鎢絲，在室溫20
[image: image69.wmf]C

°

時之電阻為10
[image: image70.wmf]W

，通電其電阻值變為100
[image: image71.wmf]W

，求此時燈絲溫度為多少
[image: image72.wmf]C

°

？（已知鎢絲的絕對溫度－202
[image: image73.wmf]C

°

）　 (A) 101   (B) 202   (C) 1018   (D) 2018  
◆詳解：應用公式，
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 EMBED Equation.3  [image: image76.wmf]10
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( C )20.
某電阻器之電阻標示為10G
[image: image79.wmf]W

，若將之換算為m
[image: image80.wmf]W

，應為多少？　 (A) 10-6m
[image: image81.wmf]W

   (B) 10-5m
[image: image82.wmf]W

    (C) 1013m
[image: image83.wmf]W

   (D) 1012m
[image: image84.wmf]W


◆詳解：10G
[image: image85.wmf]W

＝10 ( 109
[image: image86.wmf]W

＝1010 ( 103 m
[image: image87.wmf]W

＝1013m
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